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PORUKA MINISTRA KALMETE POVODOM SVJETSKOG DANA POMORSTVA 
 

U povodu Svjetskog dana pomorstva koji se obilježava posljednji četvrtak u rujnu ministar 
mora, turizma, prometa i razvitka Božidar Kalmeta upućuje svoju poruku: 
 
Posebno mi je drago što je ovogodišnji Svjetski dan pomorstva posvećen brizi za zaštitu 
morskog okoliša jer Republika Hrvatska poduzima stroge mjere kako bi zaštitila Jadran 
vodeći pritom računa o njegovoj gospodarskoj i ekološkoj valorizaciji.  
 
Pored tradicionalnih oblika onečišćenja, posljednjih smo godina suočeni s prijetnjom tihih 
onečišćivača, morskih invazivnih organizama koje se prenose balastnim vodama. S 
ponosom ističem da smo postavljajući visoke kriterije od 1. rujna posebnim pravilnikom 
zabranili izmjenu balastnih voda u Jadranu, čime smo otišli korak ispred brojnih država 
Europske unije.  
 
Uzimajući u obzir činjenicu da Jadranom godišnje prođe 5 tisuća tankera, a po statistici se na 
njih tisuću dogodi jedna nesreća, razvijamo sustav nadzora pomorskog prometa kako bismo 
osigurali sigurnost plovidbe kao osnovni preduvjet u prevenciji onečišćenja mora s brodova. 
U provedbi je uspostava Hrvatskog sustava praćenja i upravljanja pomorskim prometom, a 
ovaj se projekt provodi uz potporu Europske unije, te se njegova potpuna primjena očekuje 
do 2009. godine. 
 
Do kraja ove godine u funkciji će biti i sustav za utvrđivanje luka zakloništa za brodove u 
nevolji. Time će se omogućiti smanjenje štetnih posljedica nesreća brodova, posebice u 
pogledu onečišćenja, kroz prihvat i pomoć takvim brodovima na odgovarajućim lokacijama. 
Također, jedan od izvora onečišćenja mora, kada je u pitanju brodarstvo, su premazi protiv 
obrastanja brodskog trupa te je stoga Hrvatska ratificirala Međunarodnu konvenciju o 
ograničavanju štetnih protuobraštajnih sustava na brodovima i kroz nacionalno 
zakonodavstvo osigurala njenu primjenu. 
 
Vjerujem da će Jadran dobiti još veću zaštitu obzirom da će se od 1. siječnja iduće godine 
Zaštićeni ekološko-ribolovni pojas primjenjivati i na države članice EU. No, kako bi osigurali 
njegovu sveobuhvatnu zaštitu Republika Hrvatska je pokrenula i predvodi inicijativu za 
proglašenje Jadrana posebno osjetljivim morskim područjem te će je uputiti Svjetskoj 
pomorskoj organizaciji (IMO).  
 
Ove i čitav niz drugih mjera, kojima se osigurava usklađeni razvoj brodarstva, turizma i 
drugih oblika iskorištavanja mora sa visokim zahtjevima zaštite morskog okoliša okosnica su 
promišljanju Hrvatske kao jadranske države koja će i dalje aktivno sudjelovati u radu IMO-a i 
pružati svoj doprinos u ostvarenju njenih ciljeva. 
 
I na kraju koristim ovu prigodu da povodom Svjetskog dana pomorstva svim našim  
pomorcima bez obzira plove li na domaćim ili stranim brodovima zaželim čisto i mirno more! 
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